



同样场景 别样风情



对你的浪漫都藏在我的“小心思”里
不管多黑多夜的手术室,只要有你在,我什么都不怕



我开的最熟练的车就是这手术床车



那是于我而言非常重要的脉氧夹 通讯员供图



紧贴时代脉搏,讴歌世间美好 作家叶炜:我的创作初衷是写好当代中国

第十届中国茅盾文学奖初步认定234部作品符合参评条件,徐州市作协副主席叶炜的“乡土中国三部曲”(《福地》《富矿》《后土》)榜上有名。继“乡土中国三部曲”后,叶炜转型时代三部曲《裂变》《踮脚》《天择》也已出版发行。从“乡土中国”到“转型时代”,既是现实的“贴地飞行”,更是自我的“精神高蹈”。近日,叶炜接受现代快报记者专访,介绍了自己写作的初衷及创作经验。

记者:除这两个三部曲之外,你还创作了裂变中国三部曲和青春三部曲,创作涉及到了各行各业各个领域。但总体来说,你的写作主要着力在农村和高校。这和你的成长经历有着密切关系吧?

叶炜:我是农民的儿子,从农村走到了城市。我用二十年的青春丈量土地,又用了二十年的成长感受了大学。土地和大学,就是我生活的轴心,也就是我的所

谓现实。我笔下的人物,多从土地褶皱走来的。写他们,其实就是写我自己。

记者:据我所知,你从大学时代就开始创作了,现在已经写作了20年,也逐渐找到了自己熟悉的创作领域。在这个过程中,你有没有什么困惑?是如何解决的?

叶炜:其实,我对自己的创作充满了困惑,其中最突出的有两个:第一,现实的丰富超过文学想象,文学如何跑过现实?第二,文学的本质是艺术创造,如何在保持创作体量的同时,创作质量得到跃升?相信这样的困惑不是我一个人的,它们存在于很多作家写作过程中。

记者:你下一步的创作打算是什么?

叶炜:一切过往,皆为序章。下一部作品,仍旧紧贴时代脉搏,中国大地。我给自己定的创作初衷就是写好当代中国。 李伟豪

手术服当婚纱 拍出来一样很唯美

这两天,一组别开生面的“婚纱照”在朋友圈走红。照片的主角是一对医生伴侣,拍摄地在医院的手术室及走廊里,身穿深绿色手术服的新郎新娘牵手、对视的画面,温馨感人,让众多网友惊呼:啧啧……踮翻这份狗粮。

近日,徐州睢宁县中医院一名医生,在朋友圈发了一组别开生面的“婚纱照”,并配文:“谁说我们医生不懂浪漫,我要用特别的‘婚纱照’,记录下我们的爱情。”一时间,这组照片刷爆了朋友圈,大家纷纷留言祝福。

现代快报记者在朋友圈看到,有别于一般的“婚纱照”,这组婚纱照里的新娘不是穿着洁白的婚纱,新郎也不是西装革履,两人都身着

深绿色手术服,在他们工作的医院里,两人牵手、对视的画面,看上去唯美温馨。

据了解,新郎名叫吕友情,是睢宁县中医院脊柱科医生,爱人计永秀在睢宁县中医院导医台工作。吕友情是广东人,计永秀是安徽人,2016年,两人同时到睢宁县中医院工作,由相识、相知到擦出爱情的火花,成为令人羡慕的一对。

在谈婚论嫁时,两人想以医院的手术室为元素,拍摄一组别样的“婚纱照”,“把生活和工作融合在一起,留下不一样的回忆。”当然,他们拍摄的“婚纱照”,其实就是他们穿着工作服的场景。

8月7日,现代快报记者联系上了吕友情,他说,一直干着这份工

作,对医生事业感情很深,拍摄这样的“婚纱照”,就是想给我们的爱情留下一份不一样的纪念。”

据介绍,这组照片拍摄的当天,吕友情刚完成了一台手术,到了下班时间,在没有病人的情况下,经医院批准,两人在手术室及手术室外,由同事帮忙,拍摄下了这一组工作照片,作为两人的“婚纱照”留念,完成了人生中幸福而有意义的一件事。

“婚纱照”完成后,吕友情将它们分享到了朋友圈,不料瞬间刷屏。众多网友惊呼:“啧啧……踮翻这份狗粮!”“这就是幸福的味道”;也有网友留言感慨:“医护工作不易,医务人员的爱情更不易,祝福这对新人。” 李伟豪 武宇豪 朱田田

徐州7条城镇公交线路开通扫码支付

现代快报记者从徐州公交公司了解到,徐州公交81路、88路、199路等7条线路已开通扫码支付,市民只需轻松一扫,即可乘车。

据了解,此次开通扫码支付的7条线路分别为:81路、83路、85路、88路、199路、房村-宣武、房村-铜山新区线路。市民乘车前,需在支付宝城市服务里领取e行无忧公交卡,然后在付款界面获取乘车码。上车时,将乘车码打开,前门扫码上车,后门扫码下车,听到扫码成功即可上车或下车。

扣费规则依然按照目前线路执行票价进行扣款。由于路程远近不同票价不同,所以市民需要在上车和下车时都刷一下乘车码,如未在前门上车时刷码,那么下车后刷码需收取单程全价票。另外,如果是在汽车行驶途中刷码,在前门刷码则需按照上一站计算,在后门刷码则需要按下一站计算。

需要提醒市民的是,每个账户仅限单人使用,不得带人乘车。 张晓培 高燕芳

加长版“全民健身日”可以嗨到11日

8月8日,徐州“全民健身日”系列活动启动仪式在徐州奥体中心举行,以广场舞、轮滑、健身气功等表演形式,吹响了全民健身的号角。活动启动当天,全市近30家公共体育场馆及民营健身馆向群众免费开放。

据悉,今年的全民健身日系列活动,相比往年呈现出时段延

长、内容更丰富等鲜明特点。从8月3日~11日共计9天,确定为2019年组织开展“全民健身日”系列活动的时段;主场活动包括优秀全民健身项目展示、市广场舞精英赛、民营企业运动会射箭比赛、居民体质监测与科学健身指导活动、科学健身技能志愿服务、场馆免费开放等。 李伟豪

辅警执勤中晕倒,宝马主动当“急救车”

近日,在徐州睢宁县街头,一名辅警在执勤时突然晕倒在了马路中间,路过的学生和同伴施以援手。其中一辆白色宝马车路过,车主二话没说打开车门,主动要求用自己的车,送辅警就医。

事发当天,在睢宁县八一路与中山路交叉路口,睢宁交警大队城区中队辅警高志伟在马路上执勤,中间有几次感到不适蹲在了马路中央。后来,一名学生模样的男孩看见了,主动为其买水送来纸巾。

当天下午5时9分,高志伟在劝阻一名骑车逆行的老大爷时,男孩回来了,给他递了瓶水。没过几分钟,高志伟踉踉跄跄地倒在

了马路中间。这个男孩见状飞奔过来,并和同伴一起将高志伟扶到路边。岗点的其他执勤人员闻讯赶来,准备将高志伟抬去就医。正好,一辆白色宝马车路过,车主见状二话没说打开车门,主动要求送高志伟就医。

据现代快报记者事后了解,救人的男孩叫周环宇,16岁,刚从睢宁县龙韵中学初中毕业。驾车主动帮助送医的白色宝马车主姓张。两人都表示,不论是谁遇到这种事情,都会伸出援手的。

现代快报记者了解到,高志伟因中暑晕倒,目前身体无大碍,已经重新返回工作岗位。

李伟豪 刘志胜 刘福建

时间越长越发醇香

10对金银婚夫妻“晒幸福”: 往后余生,都是你



姚桂勤和聂景英
伉俪情深
通讯员供图

8月6日,徐州市奎山街道奎园社区的10对金婚、银婚夫妻聚在一起共度七夕,他们重温携手往事,拥抱彼此再许誓言:往后余生,都是你。

当天,奎园社区的10对金婚、银婚夫妻来到社区老年活动室,共同度过了一个难忘的七夕节。活动现场,到场的奶奶们逐个上台,介

绍自己和老伴儿的姓名、年龄以及婚龄。爷们则手捧象征爱情的玫瑰花束,站在老伴儿面前深情地告白:“亲爱的,辛苦了!”奶奶们热泪盈眶接过捧花说,每天的柴米油盐酱醋茶,让夫妻彼此渐渐忘记了表达对方爱的爱,但这份感情沉淀在心里,时间越长,越发醇香。

随后,姚桂勤和聂景英夫妇等10对夫妻“拥抱爱情30秒”,几对老伴儿情不自禁地亲吻对方,相拥而立。大家重温着当年的爱情誓言,分享自己的爱情观和家庭观,并共同再许誓言:往后余生,都是你。

活动现场,社区邀请婚龄72年的90岁老人权勤礼和92岁老人胡

秀英夫妻为在场嘉宾切开纪念蛋糕,传承榜样力量,分享爱情福气。江苏省劳模、梅月园支部书记刘益奇携手老伴宋庆兰朗诵的《如果我们还在一起》,感动了现场所有人。刘益奇和老伴儿同龄,是同学也是同事,生活中风雨同舟、家庭和睦,为社区邻居传递了正统家风。最后,奎园社区程梅书记为嘉宾和社区居民送上真挚的祝福。

“72年前的婚礼,没有鲜花、没有蛋糕,一起生活的这几十年,我也没有机会对老伴儿说句情话。今天,感谢奎山街道和奎园社区,为我们弥补了这些遗憾。”90岁高龄老人权勤礼激动地说。 贾涛 张晓培